



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 148

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 51 DE DICIEMBRE DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

El año que se va y el año que viene

Al terminar la anual jornada sería muy curioso presentar al lector un balance resumen de la actuación de nuestro Semanario durante doce meses. Pero no es necesario hacer ningún alarde de trabajos periodísticos cuando en la mente de nuestros lectores están patentes las modalidades que los acontecimientos han impreso en la vida nacional y local.

El año 1930 que va a terminar, ha sido año de grandes acontecimientos. ¿Quién hubiera dicho que España había de verse afectada desde el régimen que tenía impreso la Dictadura hasta el momento histórico en el que hemos visto y tocado las vicisitudes y consecuencias de una tentativa republicana soviética?

Testigos, y no mudos, hemos sido de los graves acontecimientos de este año. A cada uno hemos puesto el correspondiente comentario sin olvidar a los caídos ni adular a los favorecidos y vencedores.

Dura es la labor que tiene que soportar el periodista de recto sentir cuando a cada vaivén de los acontecimientos humanos, sociales y políticos, tiene que emitir su leal y sincera opinión. Y más dura e ingrata cuando no halla en el ambiente popular un alito de reacción viril en favor de una buena causa.

Ciertamente que nadie puede juzgarse justificado en su actuación, pero si alguien tiene derecho a interpelar es el periódico católico-social que ni se toma meses de veraneo, ni se esconde en las horas de peligro, ni vela la verdad con cobardes hipócritas. De ahí que nuestra interrogante esté justificada. Tú lector, suscriptor, amigo, colaborador, ¿qué has hecho este año en favor de la prensa periódica católica? ¿La has descuidado? ¿La has propagado? ¿La has protegido? ¿La has defendido?

Poca cosa es un papel impreso con varios caracteres tipográficos, pero ya verán los pueblos cómo se irá modelando la sociedad al tenor de la ideología de sus periódicos.

A todos, amigos y adversarios, feliz terminación del año que va a concluir y feliz entrada y disfrute del venidero.

Se ruega a los señores suscritores de fuera de la Ciudad que no hayan satisfecho el importe de la suscripción de este Semanario, lo envíen a esta administración (Feria 51) para la buena marcha del mismo.

—RETRATOS—

Dos comunismos

— I —

Rusia. La Rusia mártir; la Rusia hambrienta y olvidada por los que gozaban su propia vida, nadando en la opulencia de la famosa corte de los Zares y el pseudo místico Rasputín, se levanta en revolución contra los tiranos que olvidaban al mísero campesino y derrochaban sus fabulosas fortunas amasadas con la sangre de los pobres.

El clero es atacado por el populacho ensoberbecido por los ambiciosos que aspiraban al poder, hasta entregarlo en manos de otros más feroces y tiranos.

La bella Moscú, la ciudad de las doscientas iglesias es elegida como víctima por los SIN DIOS y sacrilegamente, en nombre de la libertad, mal interpretada, es despojada de innumerables obras de arte, consideradas por los bolcheviques como un lujo, y profanadas las imágenes de sus templos por manos impías.

La Checa autoriza el divorcio, haciendo y deshaciendo familias, principio invulnerable de nuestra católica Religión.

Los niños abandonados por aquellos padres que legalmente deshicieron sus familias, pululan por las calles hambrientos y andrajosos.

Las cárceles se llenan de seres inocentes e indefensos, y multitud de clérigos cuyo delito fué el de iluminar las conciencias, son fusilados despiadadamente como viles perros.

Aquí, los que poseen el poder y nadan en la opulencia. (¡qué sarcasmo!) llaman camaradas a los del pueblo hambriento.

El pueblo ruso, que venía padeciendo una enfermedad crónica de moral y des-gobierno, se desborda en busca del remedio para sus males. Pero... ¡qué remedio!...

El remedio del desgraciado que, desahuciado por la ciencia intelectual y con equívoca interpretación de las leyes divinas, busca fin a sus males como el que se arroja al paso de un tren; se aloja una bala en la sien o se cuelga a un cable de alta tensión eléctrica, quedando el cuerpo como el alma en el infierno. Cual horrible y humana mancha macabra en el espacio, en la que el alma quedará también manchada... carbonizada... negra...

¡Oh Rusia, *dernier cri de Satan!*... Has muerto a los ojos de Dios.

— II —

En un rincón de un monte, existe una entidad comunista.

Los hombres estudian, meditan y trabajan.

Tienen siempre presentes los preceptos divinos, dictados por Dios hecho hombre de que HONRARÁS A DIOS Y GANARÁS EL PAN CON EL SUDOR DE TU FRENTE.

Cruce et aratro es su divisa. Oración y trabajo es su lema y unidos fuertemente a estos preceptos, rezan y laboran.

Al mismo tiempo que buscan la salvación de sus almas y ruegan a Dios por la salvación de sus prójimos, trabajan para merecer comer el pan que a sus bocas llevan.

Poséen bibliotecas donde adquieren la ciencia.

Rezan de día y noche, honrando a todas horas al supremo Hacedor.

Durante los actos en que reponen sus fuerzas, uno de ellos lee preceptos morales que aconsejan el orden y la austeridad.

Alimenta los espíritus sembrando cultura en sus escuelas, e iluminan las conciencias con la palabra verdadera.

Todo es sumisión, amor y orden.

Este es el verdadero comunismo. Comunidad moral y material.

Es una comunidad. Es un convento.

El pobre llama a sus puertas y encuentra pan y consuelo.

Aquí se dicen los hombres con amor *hermanos*.

Aquí... está Dios.

JESUS MESEGUER

Del Círculo Católico de Obreros Callosa de Segura y diciembre de 1930

TEMAS ACTUALES

Pasó la tormenta

Una vez más el pueblo trabajador ha estado a punto de servir de escabel para que suban a los más altos puestos de la gobernación del Estado, aquellos que son como los que quieren combatir los afortunados, los potentados, los ricos. Porque así son los dirigentes del republicanismo español.

Además, ha servido de barrera infranqueable para que a aquellos no les lleve, no solo el peligro del choque con la fuerza pública, sino tampoco (salvo excepciones) la responsabilidad de inductores y dirigentes.

Hemos sido víctimas los trabajadores, —porque yo también me cuento, aunque no he seguido el movimiento, pero he sufrido el peligro de la exposición— de un error fundamentalísimo, ya que a nosotros nada importa el que un Estado se llame monárquico o republicano, sino el que se logren nuestras legítimas reivindicaciones sociales.

Que se hubiese proclamado la república en España y estariamos hoy lamentando su implantación, puesto que los trabajadores no habríamos variado de condición, toda vez que la base de dicho régimen en la escuela individualista o liberal, que hoy tenemos; y los avances que a fuerza de trabajos y sacrificios, hemos conseguido en la legislación vigente, los habríamos visto derrumbarse como la revolución francesa, tristemente célebre, echó por tierra las organizaciones de los antiguos gremios.

Si para nosotros que defendemos la escuela social católica con sus justas reivindicaciones, con sus organizaciones corporativas, con sus derechos tanto co-

lectivos como individuales, sería un retroceso en nuestras aspiraciones, lo sería también para la escuela socialista, puesto que esta propugna la supresión de la propiedad privada y que sea solo el Estado el propietario de todo, ya que con la escuela liberal se debilitaría el Estado y aumentaría la riqueza de los que hoy la poseen.

El obrero, el trabajador, ha estado desacertado en esta ocasión y próximo a hacerle el caldo gordo a aquellos a quienes trata de despojar.

Siempre ocurre lo mismo. ¡Pobre pueblo! engañado por esos falsos redentores, está presto a ofrecerse como víctima para servir de escabel a sus enemigos los traficantes de la revuelta y del jaleo, para que alevos y cobardes no den la cara; excitan, inducen, empujan, pero se esconden como gamos esperando que pase la tormenta para encaramarse, entonces, en los puestos más altos, y desde allí, dominarle y amordazarle para que no pueda ni respirar.

La libertad que propugnan es una libertad falsa. Clara y manifiestamente lo revelan sus actos, sus ejemplos, y los bandos que han publicado donde, por desgracia, han dado a conocer sus defectos, siquiera sea momentáneamente.

Aprende, pueblo.

ANTONIO ILLAN

Hace medio siglo

EN ORIHUELA DICIEMBRE 1880

Tarde del día 30 de Diciembre. Mientras la banda municipal ejecuta un concierto en la plaza de la Constitución, la buena sociedad orcelitana ya invadiendo los salones de la Casa Consistorial, correspondiendo a la invitación del Alcalde Sr. Rebagliato que ha organizado una gran fiesta para conmemorar el 6.º aniversario de la restauración monárquica en España.

Veamos como reseña esta fiesta un cronista local en «La Voz de Orihuela».

«No hay para que decir el brillante aspecto que presentaba la sala desde los primeros momentos ocupada por las notabilidades de la belleza, de la elegancia y del buen tono, que estrechando las distancias poco a poco, se constituyeron, digásmolo así en familia, conviniendo unánimemente en que para dar mayor animación al cuadro era preciso bailar; y se bailó.

Rigodones, lanceros y mazurcas se sucedían con muy poca interrupción, habiendo necesidad de iluminar los salones cuando era ya entrada la noche.

Apenas recibimos la primera impresión de la luz artificial, la vista no pudo

resistir ni fijarse, seducida por tantos atractivos y tan envidiables encantos.

Continuó el baile acompañado con el piano que pulsaba el inteligente maestro Adolfo Rogel y las simpáticas señoritas de Balaguer, Luengo, Orellana y Bonafós lucieron sus habilidades artísticas, cantando con acentos diversos, dulzura y flexibilidad, ya recuerdos de ópera y zarzuela, como canciones nacionales, peteneras y malagueñas que despertaron una tempestad de bravos y palmadas de la distinguida concurrencia que religiosamente escuchó las vigorosas y magníficas notas moduladas por tan bellísimas pollas.

Tan agradable reunión hizo que se deslizaran las horas suavemente hasta las ocho de la noche, satisfaciendo, como no podía menos, a tan distinguida concurrencia, que llevó un gratísimo recuerdo de la amabilidad del Sr. Alcalde.

Allí tuvimos el gusto de ver a las señoras y señoritas de Maestre, de Ortega, de Roig, de Codina, señoritas de Orellana, Luengas, Saenz y Mejías, Campillo y Saenz, señoras y señoritas de Moreno Tovillas (don José M.), señoritas de López González, de Balaguer, Bonafós, señoras de García Ibañez, Dorado, viuda de Maseres, señora y señoritas de Pastor Arbuxech (don Nicolás) señoritas de Moreno (don Vicente) de Caubot, de Franco y de Madaria, señora de Aguilera y otras cuyos nombres no recordamos.

El sexo fuerte estaba representado por los señores, Cano Manuel, Codina, Toledano, Rebagliato, Brigadier Ortega, Coronel Madaria, Pastor, Maestre, Moreno (don José M.) Gironés, Bonafós, García, Aguilera, Jijón y otros varios que en este momento no recordamos.

Rasgo Patriótico

El propietario de la empresa de automóviles, Die Zechini, escribió el día 24 del actual una comunicación al Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta provincia, que dice así:

«El Ilustrísimo señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia en oficio número 412 del 23 del actual, me invita a que formule nota de gastos ocasionados con la requisita de varios ómnibus de mi propiedad, ordenada por esa Autoridad y otras de la provincia, en la pasada huelga. Me complace en comunicar a V. E., que los servicios por mí prestados, con mis ómnibus, están espléndidamente pagados, considerándome completamente cobrado con la satisfacción que me ha producido el haber prestado un servicio—aunque pequeño e insignificante—a mi querida patria y haber coadyuvado, en lo que ha estado a mi alcance, al restablecimiento del orden público, momentáneamente alterado por los enemigos de España. Ruego a V. E. que a los efectos oportunos considere saldada la cuenta de los servicios por mí prestados, a que antes aludo. Carlos Día Zechini. Rubricado.»

Calzados de calidad, fantasía y solidez. Gran surtido de las más acreditadas fábricas de la Península y Baleares. Precios sin competencia.

Casa de **SIMON APARICIO**
Constitución 23

Dirección Pontificia de la Acción Católica en España

Documento de Su Eminencia Reverendísima sobre la creación de una «Bolsa Española del trabajo» para obreros y patronos católicos

La preocupación actual

Una gran crisis económica mundial tiene en la actualidad preocupadas las inteligencias de los financieros y hombres sociales y pone en angustiosa expectación y zozobra los ánimos de las gentes; y lo que más es de sentir, lanza a la calle, en todas las naciones, un número cada día mayor de obreros sin trabajo expuestos a los rigores del hambre y de la miseria, a los peligros de la ociosidad y a las tentaciones de los agitadores y explotadores del pueblo.

Muy apropiadamente podríamos aplicar a este mal gravísimo que padece mos, aquellas tan significativas frases que escribía el Papa de los obreros, León XIII, al principio de su Encíclica «Rerum Novarum», cuyo cuadragésimo aniversario se celebrará el año entrante: «...cuanta gravedad encierre se colige de la viva expectación que tiene los ánimos suspensos y de lo que ejercita los ingenios de los doctos, las juntas de los prudentes las asambleas populares, el juicio de los legisladores, los consejos de los príncipes; de tal manera, que no se halla ya cuestión ninguna, por grande que sea, que con más fuerza que ésta preocupe los ánimos de los hombres».

La crisis del trabajo, principal pesadilla de los actuales Estados

En efecto, dentro del amplísimo campo de las cuestiones sociales, la actual crisis económica y particularmente la falta de trabajo que de ella, naturalmente, se deriva, van poniéndose cada vez más en primer plano, enlazando y aun subordinando a sí todos los demás conflictos y problemas que hoy interesan y apasionan al mundo.

La voz de la Iglesia

La Iglesia, como madre solícita y cariñosa, no puede desinteresarse de los muchos y graves peligros que de esta crisis económica universal han de seguirse necesariamente así para el bienestar común de la sociedad como para el bien espiritual y material de los individuos que la integran.

Hablando en terminos generales sobre la cuestión social de nuestra época, decía León XIII, en su documento «In ipso», dirigido al entonces Imperio de Austria; «Si los Obispos consagran a esta cuestión, cuanto les sea posible, sus pensamientos y sus desvelos; si se esfuerzan en que los preceptos evangélicos de la justicia y caridad influyen en todas las clases sociales y arraiguen profundamente en los espíritus; se logran por medio de su actuación e influencia aliviar de algún modo la precaria condición de los obreros, habrán merecido muy bien a la vez de la Religión y de la Patria».

Pío X, por otra parte, en una célebre carta dirigida al Episcopado brasileño, deseaba que se recomendara con gran interés la acción social cristiana a todos los católicos y afirmaba «ser ello un postulado de la cristiana caridad que nos ordena ayudarnos mutuamente los unos a los otros, y si bien pone en primer lugar el celo por la salvación eterna de las almas, no olvida, sin embargo, las necesidades materiales y el bienestar común de los hombres».

(Se continuará)



Manuel Gómez

Gastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

La aldea solicita

La emigración de los campos tiene como principio la hostilidad de ellos mismos, en cuanto a la lucha social, en cuanto a la escasa o nula producción y en cuanto a hosquedad de las viviendas; he aquí el por qué de proporcionar a los campos un tipo de aldea cuidada, gala na y, si podemos, coqueta, no para hacer al labriego muelle y ganoso de los paraísos urbanos, si no para hacerle amar el hogar, donde precisamente, por sus costumbres racionales patriarcales, se encuentra más procurador de sí y de su familia.

El patrimonio familiar, que debe ser indivisible y que es el único, único fundamento sólido de la economía rural, no será tal si no se le rodea de cuidados que le mantengan incólume contra todo lo que tienda a digregar la familia. Si la aldea, el hogar campesino, tienen bienestar, todo ello hará al labriego pensar en que allí se encuentra su porvenir asegurado, donde verdaderamente reside el centro de sus actividades sociales; donde también puede tratar sus negocios, donde, en fin, puede enjuiciar, sin preocupaciones, las conveniencias de la cooperación de las ventas y de las compras provechosas.

El labrador, debe tener, como en la urbe, sus comodidades, no para hacerse holgazán, sino para atraerle a su casa, y hacerle amar con más intensidad la familia. Igual el casero vasco, que el levantino y que otros tipos regionales, debe tener el resto de labriegos un hogar típico y pleno de comodidades, y para ello deberá tenerse en cuenta que una edificación racional y típica según el gusto de las regiones, es la mejor manera de hacer una población agrícola tranquila, patriarcal y fuera de todo prejuicio y de aires revolucionarios que le hacen pensar en paraísos de ensueño.

Al igual que en el medio urbano, también en el medio rural debe intensificarse la construcción de casas típicas para la comodidad del labrador, y de ese modo podremos definir a los pueblos españoles como atractivos y la aldea será considerada en lugar de hostil, solícita.

MANUEL DE LA PARRA

Manuel Germán Pescetto
MIELES DE ROMERO,
AZAHAR, ALMENDRO

Política Local

El día 25 en la tarde se reunieron los señores... don Manuel Gómez Pardo don Francisco Lucas Lucas, don Antonio Roca de Togores, don José M. Payá don Amancio Meseguer Manresa, don Francisco Die Losada, don Francisco Germán Ibarra, don Eusebio Escolano Gonzalvo, don Antonio Balaguer Ruiz, que integran el Comité local de las derechas de Orihuela en el domicilio de Acción Ciudadana, para cambiar impresiones ante la decisión de don Trinitario Ruiz Valarino de presentar la candidatura de don José Martínez Arenas en las próximas elecciones que convoque el Gobierno.

Los reunidos han facilitado la siguiente nota: «Hemos coincidido en absoluto al apreciar el momento político actual y después de amplio cambio de impresiones, acordando hacer público, que mantenemos nuestra unión espiritual con el mismo entusiasmo de siempre, y los compromisos de actuación política que desde un principio fueron norma de nuestra organización.»

Parece que los reunidos se proponen emprender en breve una activa campaña política.

Rindiendo culto al ideal tradicionalista

En el grandioso mitin de afirmación católico-monárquica celebrado en Villareal el 9 de Noviembre último, acto que tuvo gran resonancia en toda la región de la Plana, intervino con otros prestigiosos oradores tradicionalistas, el representante de Alicante don José Galán Benitez.

El Sr. Galán, batallador incansable por la causa católica, valor positivo en el sector derechista alicantino, orador «de verbo cálido, de ademán enérgico y de gesto arrogante» pronunció un discurso de tonos grandilocuentes que arrancó tempestades de aplausos, discurso que ha merecido el honor de ser recogido taquígraficamente e impreso en un folleto.

Rindiendo culto al ideal tradicionalista, se halla de venta en la administración de «El Pueblo» al precio de 0'50 ptas.

Visado por la censura

José Barber Hernández

PRACTICANTE

PASEO DE SAGASTA NUM. 4

ORIHUELA

HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 1 Y de 3 a 5



LUIS PEREZ MIRALLES Sastrería y Pañería

Los géneros que vende esta casa son fabricados especialmente para ella, con coloridos inalterables, en artículos inencomiables.

Compras directas, sin casas de comisión ni intermediarios. Turno especial en la confección, para los géneros de la casa

ALFONSO XIII-32
ORIHUELA



GRAN ALMACEN DE INSTRUMENTOS Y ACCESORIOS DE MUSICA PABLO RICOMA de Tarragona CASA FUNDADA EN EL AÑO 1870

Proveedora por concurso de Bandas de Música Militares, Provinciales, Cruz Roja Española, etc. etc.

Representante para Orihuela, Eliche y Dolores.
TRINO MESEGUER IRLES
San Agustín núm. 18 ORIHUELA

quien a la vez ofrece en su domicilio, cañas de diferentes marcas para Instrumentos.

Pianos CHASSAIGNE FRERE y otras marcas.
Armoniums KSRUEL y H. CHRISTOPHE & ETIENNE.

Lo que se quiere implantar en España

Bajo el régimen soviético 1.578,673 víctimas, más la familia imperial

En la Iglesia del Salvador, que es la Catedral ortodoxa rusa en Nueva York, existe una capilla consagrada a lo que se llama «duelo ruso». Sobre los muros del santuario han sido colocadas unas placas en las que están grabados el número de las víctimas del bolcheviquismo.

Puede juzgarse de lo trágico que son estas inscripciones por los detalles siguientes:

Familia imperial; 31 Obispos; sacerdotes 1.560; 34.585 maestros magistrados y médicos; 16.357 estudiantes y profesores; 79.900 funcionarios; 65.890 nobles y aristócratas; 36.340 oficiales; 196.000 obreros; 258.000 soldados y marinos y 890.000 campesinos.

Bajo estas cifras aterradoras sólo cabe preguntar y aún hay quien quiere hacer el juego a los republicanos de antaño y hogaño? ¿No ven incautos que ese es el puente, el paso obligado hacia el comunismo? ¿Quién detendrá el libertinaje de esa jauría obsesionada en la destrucción y el peligro.

¡Ricos católicos! medita ante las funestas consecuencias, que en todos los órdenes podría acarrear ese tiránico régimen, y temed por vuestra religión, vuestra patria y vuestras haciendas.

¿Cuál es nuestra obligación en el presente momento histórico? Propagar y difundir la prensa netamente católica.

A.

Por la familia de Ramón Pérez Miralles

Relación de los donativos recibidos para contribuir a la suscripción iniciada por el Jefe de esta Administración de Correos a favor de la viuda e hijos del cartero fallecido don Ramón Pérez Miralles.

Suma anterior Ptas. 566,00

Ctro. de Caballeros de Monserrate...	25,00
Don José Martínez Arenas.....	25,00
Caja de Reclutas.....	15,00
Convento P.P. Franciscanos.....	10,00
María Muñoz Hernández.....	5,00
Concepción Muñoz Hernández..	5,00
Amancio Meseguer.....	5,00
Francisco Salas Avella.....	5,00
Angel Ortigosa Hernández.....	4,00
José Vidal.....	3,00
Un donante.....	2,00

Suman, Pesetas 670,00

Continúa abierta la suscripción.

OCASION

Se vende Bicicleta casi nueva tamaño mediano.
Razón Zapatería La Estrella Mayor 15.

Cultos

Vigilia extraordinaria en Capuchinos

El último día del año se celebrará la Vigilia extraordinaria anual de adoración nocturna. Se dará comienzo a las 11. A las 12 acto solemne de adoración y Te Deum, precedido del ejercicio de despedida del año que acaba y seguido del saludo y ofrecimiento a Dios del año que comienza. A continuación solemne Misa cantada que celebrará el M. I. Sr. D. LUIS ALMARCHA, Vicario General.

CUARENTA HORAS

Comenzarán el día 1 (Jueves) para acabar el día cuatro (domingo). Están encargados de los sermones los PP. Vicente de Valencia; Jacinto de Beniarres, Aurelio de Vinalesa y Rafael de Novelé. En el último día tendrá lugar la Reserva solemnisima compuesta por el B. Juan de Ribera, apóstol de la Eucaristía, y musicada por el célebre compositor Juan Bta. Comes.

FESTIVIDAD DE LOS SANTOS REYES

En este día se celebrará solemnisima función religiosa en que la Orden Capuchina con su Orden Tercera se consagra al Sdo. Corazón de Jesús. Habrá exposición, trisagio cantado, sermón a cargo del M. R. P. RAFAEL DE NOVELE, acto de consagración y solemne Te Deum. La función comenzará a las tres y media. En ella los terciarios renovarán la Profesión y recibirán la Bendición Papal.

Roperito del Niño Jesús

En la Beneficencia, se ha constituido un grupo de caritativas señoritas que con el título de Roperito del Niño Jesús, tiene por fin laudabilísimo contribuir con prendas de vestir y socorrer en metálico a los niños pobres menores de tres años de la ciudad.

El Niño Jesús, por mediación de estas jóvenes, pide a las buenas almas una limosna en ropa o en metálico, no para El, sino para los tiernos y ateridos cuerpecitos de sus predilectos, los niños pobres.

No nieguen esta petición al Niño-Dios. Remitan sus donativos a la Beneficencia, con destino al Roperito del Niño Jesús.

Espectáculos y Deportes

Tiro de Pichón

En el Polígono de Tiro y con el mismo programa del día anterior se celebró el domingo 28 la segunda tirada de entrenamiento.

Partieron el tiro de Prueba los Sres. Luna y Gálvez don Joaquín.

Seguidamente se tiró la Copa de entrenamiento quedando en tiro al octavo pájaro los Sres. Gálvez, Linares. (D. Federico) y Luna, el que yerra el noveno El Sr. Gálvez yerra el décimo, matándolo el Sr. Linares que gana el derecho a la copa y el importe de las entradas.

Se tira después la Copa de tanto por ciento, ganando el importe de las entradas el Sr. Gálvez.

Para el día primero de año a las dos de la tarde, tirada de entrenamiento con el mismo programa de los días anteriores y premios para Señoritas.

Teatro Circo

La empresa tiene anunciado para los días 2 y 3 la Compañía Cómico Dramática de Francisco Morano, con «Volver a Vivir» y «Papá Gutiérrez».

Los días 14, 15, 16 y 17 de Enero de 1931. Actuación de la gran Compañía de Comedia que dirige ROSARIO PINO EMILIO TUHILLER y de la que forma parte Mercedes Prendes y Paco Alarcón. ABONO A 4 FUNCIONES.

Novedades

Para mañana 1.º de Enero se proyectará en este Salón la monumental película, titulada

EL PROCESO DE MARY DUGAN

La corrida del domingo

Poco o nada podemos decir de esta corrida.

La empresa con miras solo al negocio de los regalos, presentó un lote de toros deficientes, reservones y de escasa bravura.

Los espadas con ganas de agrandar se vieron imposibilitados de hacerlo por la clase del ganado. El Niño de la Alhambra se mostró valiente como siempre. Platerito, quiso a fuerza de esponderse dar la sensación de torero entendido, pero en la hora suprema demostró gran ignorancia.

La lidia en los cuatro novillos resultó sosa y comprometida por las condiciones de los astados, sobresaliendo con la capa los espadas, y un quite del Niño de la Alhambra a un espontáneo, y... nada más.

Total, una corrida de negocio, unos regalos que recogen los agraciados, en casi su totalidad, en el acto del sorteo, el público defraudado en su afición y la pesadilla de que en la Plaza de Orihuela estamos condenados a no ver corrida que merezca la pena.

CARICA

OLIVO ARBEQUIN - ALMENDRO DESMAYO

y toda clase de árboles frutales de las mejores variedades para mesa y conserva - Facilidades de pago - Garantía absoluta - al que no prende se repone

REPRESENTANTE

A. GERMAN PESCIETTO

PERITO AGRICOLA

C. Colegio núm. 4

Teléfono 79.

ORIHUELA

Noticias

Una nutrida comisión de la Federación de Sindicatos de Obreros Católicos, integrada por miembros de los distintos Sindicatos federados, visitó ayer tarde a nuestro Excmo. Sr. Obispo Dr. Irastorza para felicitarle y ofrecerle sus respetos e incondicional adhesión.

El Prelado diocesano tuvo frases de paternal gratitud para los visitantes, alentándoles en su labor social-católica y obsequiándoles con cigarrillos habanos.

—En paseo militar llegó ayer mañana a Orihuela la 1.ª Compañía del Regimiento de Infantería de Sevilla núm. 33 de guarnición en Murcia, al mando del capitán don Anselmo Bañón y del teniente don Antonio Sánchez.

La fuerza ha pernoctado en la Caridad donde está alojada.

El Alcalde Sr. Balaguer ha obsequiado a los marciales infantes con varias aves para mejorar el rancho.

—El primer día de Navidad, hizo su profesión religiosa en el Real Monasterio de la Visitación (Salesas) de esta ciudad, la Srta. Sagrario Pérez Cortés, en el claustro Sor Margarita de Sales.

Ofició en la ceremonia el M. I. señor don Joaquín Espinosa, asistiendo al acto la señora madre y hermanos de la profesora y numeroso público.

—De R. O. ha sido nombrado Juez del distrito del Oeste de Santander nuestro paisano don Cruz M.ª Caballero que ejercía igual cargo en Murcia.

—El domingo anterior celebró junta general ordinaria la Sociedad Casino Orcelitano para proceder a la elección de nueva junta.

El resultado fue el siguiente:

Presidente don José M.ª García; Vicepresidente don Eladio Turón; Secretario don Francisco Martínez Arenas; Tesorero don Vicente Andreu; Bibliotecario don Luis Giménez; Vocales don Baldomero Giménez y don José M.ª Lucas; Inspectores don Julián Botella y don José Zerón.

—En las recientes oposiciones directas para secretarías judiciales celebradas en Madrid, ha obtenido el núm. 2 entre los concurrentes opositores, nuestro distinguido amigo don Indalecio Casinello.

Felicitemos al cultísimo funcionario judicial por el nuevo triunfo obtenido.

—Victima de penosa enfermedad en que infructuosamente fué necesaria una intervención quirúrgica, falleció el domingo 28 la virtuosa Sra. doña Purificación Agulló Aracil.

La finada, cuya muerte prematura ha sembrado de dolor un hogar, fue en vida muy apreciada por sus excelentes cualidades y virtudes que la hacían un modelo de esposas y madres.

Su cadáver fué conducido a Beniján, recibiendo cristiana sepultura en el panteón de su familia.

A su apenado esposo el capitán don Eugenio López Poveda, hijos y demás familia enviamos la expresión de nuestra condolencia, haciendo constar a ruegos de él, su profundo agradecimiento por los innumerables testimonios de pésame y de consuelo que durante estos días está recibiendo de todas las clases sociales de Orihuela.

R. I. P.

—En sufragio del alma de don Pedro Penalba Donate, párroco de Almoradí que falleció en dicha villa el 3 de Diciembre, se celebrará el próximo sábado 3 un diario de Misas desde las 7 hasta las 12 cada media hora y un funeral solemne que tendrá lugar a las 10 en la iglesia de San Juan. (Religiosas Clarisas).

Sus sobrinos que le dedican este piadoso recuerdo, invitan a sus amistades a estos sufragios.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS
Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51
TELEFONO NÚM. 182.

ABONOS Y SEMILLAS
Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinaria agrícola—conversión de secano en regadío

Doctores García Rogel y Escolano

CIRUGIA GENERAL

Radioterapia profunda intensiva —Radio-Diagnóstico con los aparatos más potentes conocidos, únicos en la región—Electroterapia:

Alta frecuencia—Diatermia, Cauterio Frio—Electodiagnóstico

Tratamiento moderno sin operación e Tumores. Análisis Clínicos

Banco Internacional de Industria Comercio y Deegación del Banco exterior de España -- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 % anual.

CENTRAL :: MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Helián, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: ALCALA 14, Y SEVILLA 3 Y 5 MADRID.

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100, Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %.

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000
FONDOS DE RESERVA 20.000.000

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Manzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.--ORIHUELA

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA